

G20对“新平庸”图景下的世界经济意义重大

新华社

一年前,国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德敦促各国政策制定者采取一切政策手段,避免“新平庸”成为“新现实”;一年后,仍处于“多事之秋”的世界经济难现“新势头”。

9月初,二十国集团(G20)领导人峰会将开启“杭州时间”,世界聚焦中国。作为今年G20主席国,中国把“构建创新、活力、联动、包容的世界经济”作为峰会主题,紧扣世界经济最紧迫的挑战,为全球经济发展和合作探寻新方案。

贸易与投资——探寻增长之源

二十国集团已经成为全球经济治理的重要平台,危机应对与促进增长成为峰会重要议题。当前,全球经济萎靡不振,贸易投资增长下滑,保护主义有所抬头,深层次矛盾和不确定性叠加。

对此,中国把“创新增长方式”“更高效的全球经济金融治理”“强劲的国际贸易和投资”“包容和联动式发展”等列为本次峰会重点议题,切中世界经济的“难点”与“痛点”。

美国智库外交学会国际经济高级研究员罗伯特·卡恩在接受新华社记者专访时说,他期待中国在杭州峰会上发挥领导作用推动全球经济增长,反对贸易保护主义,提振全球信心。

卡恩说,过去几年全球经济增长非常缓慢,英国“脱欧”公投又给全球经济增添了新的不确定性,各国决策者迫切需要找到促进全球经济增长的有效方式。

卡恩对中国设立G20贸易投资工作组促进全球贸易增长和加强全球投资政策协调的做法表示赞赏。他指出,当前全球贸易正处于非常关键的时刻,面临很大的贸易保护主义压力,特别需要中国发挥领导作用来抵制贸易保护主义,以更加务实和理性的方式应对贸易问题。

欧洲国际政治经济研究中心主任弗雷德里克·埃里克松说,在当前全球增长、贸易、投资都处于下滑趋势的大背景下,期待G20在推动经济持续增长、重振全球化等方面取得成果。

“中国是世界现行自由贸易体系的维持者和改进者”,新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年如此评价。他认为,如果这次峰会能在促进世界自由贸易和推进全球化方面取得共识,对中国和世界都极为有利,将成为里程碑式的峰会,也会向世界证明中国作为崛起中的大国在促进世界共同发展和繁荣进程中的作用。

创新与改革——探寻增长新途

G20成员经济规模占全球总量的85%,担负着挖掘世界经济

中长期增长潜力的重任。面对世界经济目前的困境,中国把“创新”置于突出位置。这不仅与中国自身的发展理念一脉相承,也有望推动世界经济开创新局面。

土耳其智库经济政策研究会执行主席居文·萨克认为,中国在承办G20峰会期间着重强调创新,经济增长的动力变得更加多元,将为全球可持续发展以及发达国家和发展中国家共同发展提供新动力。

“通过推动创新来努力解决全世界面临的共同问题,这也是日中两国合作的重要领域之一,”日本政策研究研究生院大学副校长角南笃说。

角南笃认为,本次G20峰会将为日中两国间的创新合作提供舞台。他期待在G20框架下,各国以更加开放的姿态合作推动创新。

印尼东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺说,今年G20峰会提出构建创新的世界经济,这符合世界经济发展的要求。中国在创新增长方面取得了有目共睹的成绩,在科技创新上有很大突破,是印尼学习的榜样。

巴西中国问题研究所所长罗尼·林斯则认为,当今世界正经历重大变革,经济、社会、政治领域均如此。各国需要改善商业环境,鼓励投资者继续加大投资力度,推动国际经贸向前发展。实现这一目标的最好方式是进行结构性改革,只有这样做才能克服一些国家目前面临的主要困难。

土耳其智库国际战略研究组织副总裁塞尔楚克·乔拉科卢说,中国强调结构性改革推动G20成员达成共识,这将促进全球经济实现更加有力和均衡的复苏。

机制与框架——探寻治理之道

在中国的努力下,杭州峰会第一次将发展问题置于全球宏观政策框架的突出位置,第一次围绕落实2030年可持续发展议程制定系统性行动计划。这呼应了国际社会对G20峰会从危机应对机制向长效治理机制转变的期盼。

萨克认为,中国直接提出了发展中国家所关注的与发展相关的议题,开启了广泛的全球性对话。“在2016年中国承办G20峰会期间,二十国集团正越来越与发展中国家密切相关,而全球增长也将因此获得新的含义。”

苏尔约诺说,全球经济正经历深刻变革,全球金融秩序也面临重大调整。以中国为代表的新兴市场国家崛起,正影响和改变着世界金融秩序。人民币加入IMF特别提款权货币篮子和中国倡导成立亚投行等都显示,中国积极参与国际经济和金融秩序的重构。G20杭州峰会凸显了中国推动建设反映新兴市场国家利益和诉求的多元国际经济新秩序的努力。杭州峰会有望成为未来全球经济新秩序的转折点。

天津副市长尹海林被查 曾因8·12爆炸被责令作检查

《法制晚报》 李洪鹏

22日下午,中央纪委网站发布消息:天津市副市长尹海林涉嫌严重违纪,目前正接受组织调查。尹海林被查恰逢中央巡视组对天津市“回头看”期间,他也是十八大以来天津市第二名被查的中管干部。据记者了解,尹海林曾因8·12事故被国务院责令做深刻检查。

尹海林出生于1960年,1978年考入刚恢复招生的清华大学建筑系建筑学专业(五年制),1983年毕业后一直从事规划设计工作。参加工作后又陆续拿到了南开大学政治经济学在职研究生学历和天津大学工学博士学位。他长期在天津市规划系统任职,曾在土地管理局、规划和国土资源局、规划局三个部门担任副局长;2007年,他升任天津市规划局局长;2012年5月起任天津市副市长,市委政法委副书记,市规划局局长。

在天津规划局局长任上,尹海林曾向媒体介绍过自己“比较有成就的三件事情”,第一件是任内为天津历史保护做了一些工作;第二件是对中小学进行了布局调整,在规划中为所有的中小学都预留了用地;第三件是通过规划继续保持天津城市特色。

但在今年2月,国务院批复天津港“8·12”爆炸事故调查报告,建议责成天津市分管建设规划的副市长尹海林向市政府作出深刻检查。

十地海关联手 摧毁走私牙科器材网络

新华社 毛思倩

深圳海关近日联手上海、广州、天津等9地海关组织开展专项行动,摧毁一个走私德国“VITA”等牙科器材的犯罪网络,打掉走私团伙14个,缴获高档牙科器材一大批,涉案案值1.6亿元。

据深圳海关通报,2016年初,深圳海关根据群众举报掌握到深圳某牙科器材公司涉嫌通过“多次往返香港旅客”,以“蚂蚁搬家”方式从香港某公司走私牙科材料入境的线索,通过情报经营,发现该走私网络涉及全国各地,存在行业性走私的巨大风险。

4月初,在海关总署的协调下,深圳海关缉私部门会同广州、杭州、上海、北京等十地海关缉私部门,摸清了该走私网络的整体脉络,遂决定收网。

4月26日3时,十地海关的50余个行动组同时奔袭了涉案公司、仓库和住址,抓捕涉案人员、查缉商铺、仓库,14个走私团伙的33名涉案人员悉数落网。在相关商铺、仓库内,缉私人员查扣大量涉嫌走私的德国“VITA”品牌瓷粉、烤瓷粉、糊剂遮色瓷、染色粉、粘固膏等牙科器材,涉案案值1.6亿元。

据深圳海关缉私部门介绍,该团伙走私网络涵盖境外供货、揽货、走私通关、境内收货销售等环节。该案中,香港某牙科器材公司在国内深圳、上海、北京等地设立分公司销售德国进口的VITA品牌为主的牙科材料及器械,并在国内发展代理商。香港公司接收代理商订单后,安排深圳的揽货通关团伙前往香港提货,并由“多次往返旅客”以行李夹藏方式走私入境,再通过物流公司寄往国内各分公司或代理商。初步查明,该走私网络涉及广东、浙江、上海、沈阳等多个医疗器械公司。目前该案还在进一步侦办中。

深圳海关提醒,进口医疗美容器械产品需要经过严格的监管流程,非法走私入境的牙科器械多为“三无”产品,一般通过非正规渠道采购,有些甚至是“山寨货”,真伪难以辨认;其次通常没有特定的仓储、运输等条件,物品容易损坏、变质、过期,可能有损健康。

揭秘万米深海



新华社 金立旺 摄

科考人员在“探索一号”船上整理从深海获取的生物样品钩虾(8月12日摄)。

8月23日,中科院深潜科考成果在北京对外集中发布。2016年6月22日至8月12日期间,中科院“探索一号”船在马里亚纳海沟海域开展了我国第一次综合性万米深潜科考活动。该航次是我国在万米深海进行的第一次深潜科考尝试,所获得的深度序列完整原位探测数据及水体、沉积物和大生物样本,填补了我国长期以来无法获得超大深度、特别是万米海底数据和样品的空白。

杭州成全球最大移动支付之城

《中国青年报》 胡晓晶 董碧水

只带一只手机,身无分文到一个陌生的城市,会是一种什么样的感受?今天,被中国网友称为“德国版Papi酱”的德国人阿福到杭州切切实实地体验了一把。

上午7时,27岁的阿福从上海家里出发。路上,通过“阿里旅行”,阿福订了到杭州东站的车票,并用支付宝支付了票款。

8时57分,出了高铁站,阿福凭着自己650分的“芝麻分”,在旅游集散中心借来了雨伞和充电宝。之后,坐上公交车,阿福掏出手机,打开支付宝,进入“城市服务”,点击“公交支付”,将产生的二维码靠近公交扫码器,完成了公交付款。然后,他又慕名来到河坊街,阿福在去胡庆余堂的路上,看到“武大郎烧饼”,他忍不住想买,但由于没带现金,他就说了一句:“没现金。”结果摊主“武大郎”拿出二维码,让阿福扫码付款。

通过移动支付,阿福尝杭州菜、品龙井茶、看中医、逛公园,还给老婆买了一束花,吃、喝、玩、乐、游一天,阿福没有用过分钱的

现金。他说自己到过世界30多个国家,100个城市,这还是第一次不用一分现金,在一个城市游玩上一天。

实际上,阿福的无现金体验,只是众多消费者在杭州的一个新状态。在中国互联网金融领先世界之时,杭州这个以西湖美景著称的城市,已悄然成为全球最大的移动支付之城——吃饭用“口碑”点餐,逛超市掏出手机买单,打车用支付宝付费,手机充值、水电煤气缴费,甚至用手机理财都不是新鲜事。

“在杭州,出门不需要带现金,吃穿住行,只要有手机就能搞定。”蚂蚁金服工作人员说。

蚂蚁金服公布的数据显示:目前杭州98%的出租车都支持移动支付,超过95%的超市便利店能使用支付宝付款。杭州4万多家餐饮门店,有2.2万家可用支付宝买单。此外,杭州的美容美发、KTV、休闲娱乐等行业也都支持支付宝支付。

据北京大学国家发展研究公布的数字普惠金融指数显示:从2011年到2015年,在全国337个城市中,杭州的数字普惠金融排名第一,其中在移动支付、征信领域、理财业务、投资和保险等各个领域,杭州都居于全国首位。

手机网络买保险 赢客户节大礼

官网投保 epicc.com.cn

电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险